



РЕПУБЛИКА СРБИЈА

**Национално тело за акредитацију и
проверу квалитета у високом образовању
Комисија за акредитацију и проверу
квалитета**

Број: 612-00-00299/4/2020-03

Датум: 12. 04. 2021. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд



На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 18. 03. 2021. године, донела је

ОДЛУКУ
о акредитацији студијског програма
Докторске академске студије (ДАС) – Права

Утврђује се да **Универзитет у Нишу, Правни факултет**, са седиштем у Нишу, у улици Трг краља Александра Ујединитеља бр. 11, ПИБ: 101532192, Матични број: 07174691, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Докторске академске студије (ДАС) – Права**, и то у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и научне области Правне науке, за упис **четрдесет пет студената** у седишту Установе.

На основу ове одлуке, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању ће донети уверење о акредитацији студијског програма из става 1. ове одлуке.

Образложење

Високошколска установа **Универзитет у Нишу, Правни факултет** (у даљем тексту: ВШУ), са седиштем у Нишу, у улици Трг краља Александра Ујединитеља бр. 11, је дана 29. 09. 2020. године поднела Захтев за акредитацију студијског програма **Докторске академске студије (ДАС) – Права** под бројем 612-00-00299/2020-03.

У складу са чланом 21. став 2. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета образовала је Поткомисију за образовно-

научно поље Друштвено-хуманистичке науке (у даљем тексту: Поткомисија) ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлука о захтевима за акредитацију.

Комисија је усвојила Предлог за именовање рецензентске комисије на седници одржаној 03. 12. 2020. године, а директор Националног тела за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању именовано је рецензентску комисију дана 09. 12. 2020. године.

Рецензентска комисија (у даљем тексту: РК) утврдила је чињенице од значаја за доношење одлуке о акредитацији студијског програма увидом у поднету документацију и непосредним увидом у рад ВШУ. РК је дана 12. 03. 2021. године посетила ВШУ и након посете сачинила коначни извештај на српском и сажетак на енглеском језику, који укључује и евентуалне оправдане примедбе ВШУ, као и оцену квалитета анализаног студијског програма, и поднела га Поткомисији на разматрање. На основу извештаја РК, Поткомисија је поднела **Извештај о оцени испуњености стандарда за акредитацију студијског програма** (у даљем тексту: **Извештај**) у коме је утврдила да су испуњени стандарди прописани Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма и предложила Комисији да донесе одлуку о акредитацији студијског програма из диспозитива.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета (у даљем тексту: Комисија), на седници одржаној 18. 03. 2021. године, на основу Извештаја Поткомисије и Извештаја РК, донела је **Одлуку о акредитацији студијског програма Докторске академске студије (ДАС) – Права** (у даљем тексту: СП), који се реализује на ВШУ у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке.

Констатује се да је ВШУ доставила документацију у складу са захтевима Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС”, бр. 106/06, 112/08, 70/11, 101/12 - I - 25, 101/12 - I - 26 и 13/14) и Правилника о изменама и допунама Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС”, бр. 86 од 21. 10. 2016.) дана 29. 09. 2020. године.

На основу Извештаја РК, Извештаја Поткомисије и увида у поднету документацију за акредитацију СП, утврђена је испуњеност прописаних Стандарда за акредитацију студијског програма, сваког појединачно, што је документовано релевантним чињеницама.

Посебан стандард: *Компетентност високошколске установе за реализацију докторских студија*

Правни факултет је Одлуком Министарства науке Републике Србије број 660-00008/31 од 27.07.2020. године акредитован за обављање научноистраживачке делатности (Прилог П2). Научноистраживачки рад обавља се у складу са универзалним принципима добре научне праксе утврђеним петогодишњим Програмом развоја научноистраживачког рада за период 2020-2025 (Прилог П1) и Планом развоја научно-истраживачког подмлатка. У претходном периоду на Правном факултету дипломирало је 7970 студената, одбрањено је 128 магистарских теза и одбрањено је 128 докторских дисертација. Тренутно се на установи реализује 17 фундаменталних домаћих научноистраживачких пројеката и 10 међународних. У актуелне научноистраживачке пројекте укључено је 40 наставника, колико је и ангажовано на студијском програму (од укупно 41, односно 43) и 2 сарадника (Табела П4). Установа није доставила табелу П.7 Листа наставника

запослених са пуним или непуним радним временом који су били ментори у изради доктората, али су ови подаци доступни у Табели 9.8, па на основу њих може да се констатује да је испуњен и овај елемент Стандарда.

У претходној школској години у установи је публиковано импресивних 930 радова, према подацима наведеним у Табели П.5, од којих су 2 рада категорије М23, 64 рада категорије М24, 13 радова М29b, 159 категорије М33, 135 категорије М34 и 8 радова из категорије М36, а остало су радови категорисани од стране ресорног министарства категорија М42, М45, М49, М51.....М70. Правни факултет је потписао велики број уговора и споразума о сарадњи са великим бројем домаћих и међународних образовних и научних установа, као и великим бројем привредних субјеката.

Стандард 1: Структура студијског програма

Студијски програм Докторских академских студија- права Правног факултета у Нишу је усаглашен са захтевима стандарда за ДАС. Студијски програм садржи све потребне елементе предвиђене Законом о високом образовању (чл. 38) и стандардима за акредитацију. Студијски програм не садржи модуле. Структура студијског програма одговара захтевима стандарда и то како у погледу назива, циљева, исхода учења, услова уписа, начина извођења и услове преласка са других студијских програмима ове ВШУ. Назив студијског програма је Докторске академске студије права. Опис свих предмета студијског програма и предуслови за упис појединих предмета на студијском програму дати су у Књизи предмета. Услови за прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних области студија дати су у оквиру Правилника о докторским академским студијама. Завршетком студијског програма ДАС стиче се академски назив Доктор наука –правне науке. Циљеви студијског програма јасно су дефинисани. Исход учења јасно је дефинисан. Услови за упис дефинисани су Статутом Правног факултета Установе и Правилником о докторским студијама. Право уписа на Докторске академске студије права имају лица која су претходно завршила основне и мастер академске студије и стекла укупно 300 ЕСПБ и имају просечну оцену 8. Ако кандидат има просек мањи од 8 може се уписати на докторске студије ако има објављене научне радове. Студије се организују као једносеместралне, са просечним укупним оптерећењем студента у оквиру 40-часовне радне недеље током једног семестра који траје 15 недеља. Укупно ангажовање студента састоји се од два облика активне наставе: предавања и научноистраживачког рада. Докторске академске студије права организоване су у складу са одлукама Наставно-научног већа о изборним листама предмета из одговарајућих ужих научних области. Предвиђено је да је студент дужан да у оквиру научноистраживачког рада изради и одбрани два семинарска рада, као и да публикује два научна рада у часописима са листе Министарства науке РС. На трећој години, у петом семестру, студент пријављује тему докторске дисертације и брани пројекат докторске дисертације након што оствари 120 ЕСП бодова, односно, након што испуни све услове предвиђене Студијским програмом и Правилником докторских студија. Укупно ЕСПБ који се односе на реализацију докторске дисертације (ЕСПБ који се односе на изборне предмете, СИР, пријава и израда докторске дисертације) је 60 ЕСПБ, што је у складу са упутством да се најмање 50% ЕСПБ (од укупно 180) односи на реализацију докторске дисертације.

Стандард 2: *Сврха студијског програма*

Студијски програм има јасно дефинисану сврху у образовном систему која је доступна Јавности и усклађена је са основном мисијом и циљевима Правног факултета у Нишу дефинисаних Стратегијом управљања квалитетом за период 2020-2023. Компетенције су прецизно описане у текстуалном делу обрасца предвиђеном за Стандард 4-Компетенције дипломираних студената. Сврха студијског програма ДАС дефинисана је за формирање стручњака са академским образовањем највишег степена који поседују значајно проширена и продубљена знања из области права, заснована на претходно стеченим знањима и вештинама на студијама првог и другог степена, са стеченим компетенцијама за даља истраживања у датој ужој научној области.

Стандард 3: *Циљеви студијског програма*

Циљеви студијског програма јасно су дефинисани и усклађени са задацима Правног факултета у Нишу. Ради реализације циљева студијског програма факултет је образовао Одбор за квалитет, усвојио Правилник о квалитету и именовao Менаџера квалитета. Циљеви студијског програма усклађени су са циљевима и задацима дефинисаних одредбама Закона о високом образовању (чл. 3 и 4), као и са Стандардима за самовредновање и проверу квалитета високошколских установа усвојених од стране Националног савета за високо образовање. ВШУ је јасно дефинисала кључне циљеве који су ближе дефинисани у текстуалном делу уз Стандард 3, односно који се остварују у оквиру посебних предмета предвиђених курикулумом студијског програма. Приликом креирања циљева студијског програма значајна пажња је посвећена усклађености курикулума, сврхе, циљева и исхода студијског програма са студијским програмима који се реализују на другим високообразовним институцијама - факултетима са европског образовног простора.

Стандард 4: *Компетенције дипломираних студената*

Компетенције су прецизно описане и усклађене са исходима учења. Студијским програмом су прецизно дефинисане опште и специфичне компетенције које су у складу са структуром и садржајем студијског програма. Компетенције свршених студената-доктораната су усклађене са исходима учења. Стицањем дипломе, односно академског звања доктора правних наука, свршени студенти, односно докторанти су оспособљени за самостални научноистраживачки рад у различитим ужим научним правним областима (грађанскоправне, кривичноправне, јавно-правне, привредно правне и др.) у зависности од интересовања, односно уже научне области за коју су се определили. Студијским програмом јасно су дефинисани услови и поступци за завршавање докторских академских студија и добијање дипломе доктора наука-правне науке, Ова питања-процедуре уређени су одговарајућим актима. Додатак дипломи садржи податке из којих се могу сазнати сви подаци о програму студија, (листа обавезних и изборних предмета) наслову докторске дисертације, комисије пред којом је брањена као и ко је био ментор кандидату при изради докторске дисертације.

Стандард 5: *Курикулум*

Докторске академске студије права организоване су као трогодишње студије, шест семестара. Завршетком ДАС права студент остварује 180 ЕСПБ, који су равномерно распоређени на све три године студија. Курикулум Студијског програма докторских

академских студија права састоји се из обавезних и изборних предмета/позиција. Методологија правних наука, обавезни предмет, распоређена је у првом семестру прве године студија. Приликом уписа школске године, студент се опредељује за два предмета на првој години студија из одговарајуће уже научне области са листе предмета број 1. На другој години студија, приликом уписа школске године, студент се опредељује за три предмета из одговарајуће уже научне области са листе предмета број 2. Студент слободно бира предмете са изборних листа у оквиру исте уже научне области. Студент има право да се определи и за један изборни предмет из уже научне области која је сродна ужој научној области коју је изабрао (изборна листа 1). Избор предмета из сродне научне области одобрава Веће другог и трећег степена Факултета, на захтев студента. Опис предмета садржи назив, тип предмета, годину и семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ предмета са очекиваним исходима (знањима и способностима), предуслове за похађање предмета, садржај предмета, препоручену литературу, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и друге одговарајуће податке. Сходно курикулуму, студент је дужан да на првој и другој години студија обави научноистраживачки рад што треба да резултира објављивањем по једног научног чланка и израдом одбраном по једног семинарског рада на прве две године студија. На трећој години докторских студија, у петом семестру, студент пријављује тему докторске дисертације и брани пројекат докторске дисертације. У петом и шестом семестру студент обавља научноистраживачки рад на изради дисертације, а докторске студије се окончавају одбраном дисертације. Поступак пријаве, израде и одбране докторске дисертације уређен је Статутом и Правилником о докторским студијама Услов за одобрење теме је да најмање половина од 120 ЕСП бодова са прве две године докторских студија буде остварена на предметима који су у вези са темом дисертације. Курикулумом се ближе одређују захтеви везани за припрему докторске дисертације за област право. Студент стиче право да пријави тему и брани пројекат докторске дисертације након што оствари 120 ЕСП бодова, односно, након што испуни положи испит из предмета Методологија правних наука, из два предмета са изборне листе број 1. и три изборна предмета са изборне листе број 2, са укупном просечном оценом најмање 8.00, изради и одбрани два семинарска рада из предмета са године студија, и изради и публикује, најмање три научна чланка везана из уже научне области предметне дисертације, од којих најмање један мора бити објављен у часопису који се налази на листи Министарства. Докторска дисертација је самостални оригинални научни рад студента докторских студија. Сви уочени недостаци у прелиминарном Извештају РК и премедбе које је РК упутила Установи су отклоњени и установа је доставила потребну исправљену документацију 21.01.2021.године. Правни факултет је Одлуком Министарства науке Републике Србије број 660-00008/31 од 27.07.2020. године акредитован за обављање научноистраживачке делатности (Прилог П2).

Стандард 6: *Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма*

Студијски програм ДАС права је добро структуриран, целовит и свеобухватан, научно осмишљен, усаглашен и кохерентан концепт за савремену едукацију и истраживање из области права. Програм је усаглашен са дефинисаним стандардима докторских студија, стратешким приоритетима развоја високог образовања у Републици Србији, одговарајућим законским прописима и дефинисаним циљевима у области науке у

смислу постизања изврности. Програм је усаглашен са претходним нивоима образовања на Факултету и допринеће унапређењу система образовног процеса у сва три циклуса студија. Као трећи циклус образовања у складу са Болоњским процесом, овај програм ће деловати на подизање укупног нивоа квалитета образовања правника. Наслоњен на мастер студије представља завршни дио система целовитог правничког образовања, креирања научних знања и стручних компетенција у области правних односа. Предмети и испити битни за компетенције студената у знатној мери су усаглашени са упоредним акредитованим програмима који се успешно реализују из ове правне области. Програм ДАС на Правном факулту у Нишу је у значајној мери усаглашен са сличним иностраним студијским програмима европског образовног простора. У битном је програм усаглашен са стандардима у погледу услова уписа, садржаја програма, трајања студија, услова преласка у наредну годину, циљева студијских програма, исхода учења и стицања диплома. Уочљиво је да је курикулум студијског програма ових докторских студија врло сличан курикулумима програма докторских студија које реализују универзитети на ех југословенском простору. Студијски програм ДАС на Правном факулту у Нишу је формално и структурно усаглашен са достављеним акредитованим иностраним програмима истог профила (Правни факултет Универзитета у Бањој Луци (Република Српска, Босна и Херцеговина), Правни факултет „Јустинијан Први“ Универзитета „Св. Ћирило и Методије“ у Скопљу (Република Македонија), Правни факултет Свеучилишта Јосип Јурај Штросмајер у Осијеку (Република Хрватска)).

Стандард 7: Упис студената

Планирани укупан број студената који се може уписати на овај студијски програм је 45 студената у прву годину студија. Правни факултет Универзитета у Нишу, простире се на 8.509,38 м² и броји укупно 2385 студената на свим нивоима студија. Факултет поседује потребне просторне услове за извођење наставе. Приликом конкурисања за упис на студијски програм докторских академских студија права, кандидати се одређују за једну од осам ужих научних области (Правнотеоријска научна област, Јавноправна научна област, Кривичноправна научна област, Грађанскоправна научна област, Трговинскоправна научна област, Међународноправна научна област, Правноисторијска научна област, Правноекономска научна област). Студијски програм докторских академских студија права доступан је на интернет страници Факултета. Конкурсом су јасно, веома детаљно и прецизно одређени јасни услови за упис на овај студијски програм. Приликом пријаве на конкурс кандидати су дужни да поднесу доказ о познавању страног језика. Такође Конкурсом је јасно утврђена процедура рангирања и редоследа кандидата, која се врши на основу укупне просечне оцене остварене на основним и мастер академским студијама, дужине студирања на тим студијама и остварених научних резултата. Конкурс предвиђа и могућност подношења приговора на Прелиминарну ранг листу, као и накнаду за школарину. Стандардом је предвиђено да један ментор може да води највише 5 студената истовремено и да сви наставници предвиђени за менторе задовољавају прописане минималне услове за реализацију студија.

Стандард 8: Оцењивање и напредовање студената

Успешност студената у савлађивању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се поенима. У току савладавања наставног програма, студент може да оствари најмање 30, а највише 50 поена испуњавањем предиспитних обавеза.

Оваква структура је у складу са чланом 104(3) Закона о високом образовању, који прописује да предиспитне обавезе учествују са најмање 30, а највише 70 поена у формирању коначне оцене. Поени на предиспитним обавезама могу се остварити кроз: редовно присуство предавањима, активност на предавањима, активност у групама за дискусију, активност на часовима семинара истраживање правне праксе, есеј (базиран на анализи теоријских ставова или правној пракси) или саопштење резултата са истраживачког пројекта. Коначна оцена формира се на основу поена остварених кроз предиспитне обавезе и поена који су остварени на завршном испиту. Студент може приступити полагању испита уколико је остварио најмање 30 поена испуњавањем предиспитних обавеза. Бодовна скала је усклађена са чланом 104, став 4 ЗОВО. Докторске студије завршавају се полагањем свих предвиђених испита, изградом и јавном одбраном докторске дисертације. Број бодова којим се исказује завршни рад, односно завршни део студијског програма, улази у укупан број бодова потребних за завршетак студија. Правилник о докторским академским студијама права предвиђа да докторска дисертација представља самостални и оригинални научни рад студента докторских академских студија права. Правилник о поступку припреме и условима за одбрану докторске дисертације ближе уређује поступак подношења захтева и одбрањивање теме докторске дисертације, поступак оцене предложене теме, поступак оцене докторске дисертације, поступак одбране докторске дисертације. Приликом захтева за именовање Комисије за оцену и одбрану докторске дисертације, кандидат мора поднети и доказ да има најмање један рад студента који је повезан са садржајем докторске дисертације, у којем је он први аутор, објављен или прихваћен за објављивање у часопису са листе часописа категорисаних од стране министарства надлежног за науку, што Стандард 8 прописује као услов у пољу друштвено-хуманистичких наука.

Стандард 9: Наставно особље

За реализацију студијског програма докторских студија Факултет је ангажавао четрдесет (40) наставника, а предвиђено је да се о реализацији овог студијског програма стара Веће другог и трећег степена, чија је структура и надлежност прописана Статутом Факултета (чл. 55 и 56). Ово тело одлучује о стручним питањима везаним за докторске академске студије, спроводи поступак уписа, одговорно је за реализацију наставе, поштовање законских норми и поступака пријаве теме, именовања ментора и одбране пројекта докторске дисертације у сваком појединачном случају.

Сви наставници ангажовани на овом студијском програму су у сталном радном односу на Факултету, са пуним радним временом (100%). Двадесет два (22) наставника су у звању редовног професора, једанаест (11) су у звању ванредног професора и седам (7) у звању доцента. Законом о високом образовању и општим актима Правног факултета и Универзитета у Нишу регулисан је поступак и дефинисани критеријуми избора наставника, успостављен систем процене стручних и научних компетенција наставника ангажованих на ДСП и прописан начин за оцену научног доприноса и вредновање резултата научно-истраживачког рада. На основу анализе достављене листе наставника и ментора, референци за сваког наставника и листе предмета на којима су ангажовани и прегледа уговора о раду, односно уговора о ангажовању, сви изабрани наставници имају компетенције за извођење наставе на докторском студијском програму.

Сваки од ангажованих наставника има више од дванаест (12) бодова остварених у претходних десет година за радове у категорији: M11; M12; M13; M14; M21; M22; M23;

M24; M31; M32; M33; M34 и M51, што је у складу са дефинисаним стандардом у пољу друштвено-хуманистичких наука. Подаци о наставницима (радне биографије, избори у звања, референце) доступни су на сајту Факултета. Квалитет наставника који реализују ДАС огледа се и у значајном доприносу развоју правне науке, научно-истраживачког рада и стваралаштва. Сви наставници на овом студијском програму укључени су у домаће и/или међународне пројекте (Табела 9.4), што износи 100% укупно ангажованих наставника за реализацију овог студијског програма. Десет наставника укључено је и у међународне пројекте.

Активима Правног факултета и Универзитета у Нишу прописан је поступак именовања ментора за израду докторске дисертације, критеријуми и начин провјере стручних компетенција предложеног лица у конкретном случају. За менторе на ДАС Право на Правном факултету у Нишу именовано је тридесет осам (38) наставника и сви су у сталном радном односу са пуним радним временом на Факултету, што износи 100% укупног броја предвиђених ментора. Тиме је пружена широка могућност избора теме докторске дисертације из скоро свих дисциплина у оквиру курикулума, с обзиром на то да Факултет планира да на прву годину докторских студија упише четрдесет пет (45) студената и да, према стандардима, један ментор може истовремено имати највише пет (5) докторанада. Наставници предвиђени за менторе имају предвиђен број бодова који је дефинисан стандардом, односно четири (4) бода за рад у часопису са листа SSCI, ERIH, HEINONLINE и EconLit или у часопису категорије M24, и најмање 20 бодова за радове категорије: M11; M12; M13; M14; M21; M22; M23; M24; M31; M32; M33; M34 и M51 у последњих десет година.

Стандард 10: Организациона и материјална средства

Квалитет уџбеника и литературе уређује се Правилником о квалитету као и Правилником о уџбеницима. Највећи део литературе Факултет обезбеђује издавањем уџбеника и другог наставног и испитног материјала. Правилником о издавачкој делатности Центар за публикације организује издавање и објављивање публикација. Од последњег Извештаја о самовредновању од септембра 2016. године до 24. августа 2019. године, Факултет је објавио 15 уџбеника, 10 монографија, 3 практикума и других учила, 11 Зборника радова Правног факултета у Нишу као и укупно 21 тематских зборника, зборника са научних скупова и зборника докторанада. Врши се стална контрола квалитета наставног и испитног материјала, контролу квалитета, садржаја, структуре, стила и обима текста и контролу обима препоручене обавезне литературе. Правилником о квалитету и Правилником о уџбеницима утврђене су мере за побољшање квалитета уџбеника.

Библиотечки фонд располаже са 91.541 библиографских јединица од чега 29.890 књига (20.340 на српском, 9.419 на страним језицима и 131 на језицима мањина) и 61.561 свезака часописа (788 наслова часописа од којих је 342 на српском и 446 на страним језицима). Структуру књига чини 24.718 монографија (16.025 на српском, 8.576 на страним језицима, као и 117 на језику националних мањина), као и 5.172 уџбеника (4.315 на српском, 843 на страним језицима и 14 на језицима мањина). Библиотечка грађа се електронски обрађује по међународним библиографским стандардима (ISBD), уз помоћ професионалног компјутерског пакета. Факултет има Билтен приновљених књига, Библиографију наставника и сарадника Факултета, Библиографију одбрањених магистарских теза и докторских дисертација, Библиографију монографских и серијских публикација. У Библиотеци је запослено пет лица. Просторије у којима је смештен

библиотечки фонд налазе се у приземљу зграде и опремљене су према савременим стандардима. Студентске читаонице и позајмно одељење су на другом спрату зграде Факултета. У саставу Библиотеке су и две читаонице: читаоница, намењена студентима основних и мастер студија, корисне површине 230 м², са 110 места, и читаоница, намењена студентима докторских студија, корисне површине 40,94 м², са 6 места за наставнике и 1 местом за студенте докторских студија. Обезбеђење стандарда квалитета библиотечких ресурса врши се редовним праћењем, контролом и оцењивањем рада Библиотеке Факултета. У просторијама Факултета се свим наставницима, сарадницима, студентима и ненаставном особљу обезбеђује коришћење савремене рачунарске опреме и лиценцираних рачунарских програма, као и приступ Интернету. Сви наставнички и сараднички кабинети снабдевени су десктоп рачунарима и штампачима, а уз то су и сви наставници и сарадници задужили од Факултета лаптоп рачунаре који су им предати на личну употребу. Закључно са 24. 08. 2019. године Факултет има 48 рачунара у кабинетима наставника и сарадника. Стручне службе Факултета користе 37 рачунара, 7 рачунара се налазе у салама за извођење наставе, а 5 рачунара се налази у холу испред амфитеатра (инфо рачунари за студенте). Рачунарска учионица снабдевена је са 20 рачунара. Факултет има и 5 сервера и 9 видео бимова. Уз све то, 101 лаптоп-рачунар задужен је од стране наставника и сарадника Факултета. У Рачунарско-информационом центру запослена су два дипломирана инжењера електротехнике, који одржавају опрему, старају се о локалној мрежи и веб презентацији Факултета.

На основу Статута Факултета, орган управљања је Савет Факултета, орган пословођења је декан, а стручни органи су: Наставно-научно веће, Изборно веће Факултета, Научно веће Центра за правна и друштвена истраживања, Одбор за перманентно образовање, Веће другог и трећег нивоа студија, Већа катедара Факултета, и други стручни органи одређени Статутом. Организациону структуру Факултета чине четири јединице: Наставно-научна јединица, Научно-истраживачка јединица, Јединица за квалитет и Секретаријат Факултета. Наставно-научну јединицу чине катедре и Правна клиника. Стандарди квалитета управљања, који су утврђени Правилником о квалитету односе се на квалитет управљања, квалитет пословођења и планове рада Факултета. Факултетом управља Савет Факултета, који је конституисан у складу са законом и Статутом Универзитета у Нишу и Статутом Факултета. Орган пословођења је декан, који представља, заступа, организује и руководи радом Факултета, а његова овлашћења и одговорности регулисане су Статутом Факултета. Ненаставну подршку пружа Секретаријат Факултета, који чине секретар и стручне службе Факултета. Унутрашња организација, систематизација послова и задатака и рад радника Секретаријата ближе се уређују Правилником о систематизацији радних места. Рад и однос управе служби Факултета био је предмет анкетирања од стране студената Факултета. Студенти највишим оценама (5,00) вреднују квалитет управљања Факултетом и квалитет ненаставне подршке.

Простор који Факултет користи за обављање наставне и научно-истраживачке делатности обухвата укупно 8.509,38 квм корисне површине. Укупна површина радног простора у извођењу наставе по сменама, с обзиром на број студената који студирају према акредитованим студијским програмима (укупно 2385 студента), задовољава прописане стандарде, јер по студенту износи 3.57 м². Факултет има и довољан број кабинета за наставнике и сараднике, који пружају услове за припрему наставе, индивидуалан научно-истраживачки и стучни рад. Библиотека Факултета – позајмно

одељење налази се у просторији која пружа солидне услове за рад библиотечног особља, с тим што у потпуности задовољава и потребе студената, наставника и сарадника. У саставу Библиотеке је и читаоница. У оквиру Правне клинике је опремљена адвокатска канцеларија. Резултати анкетања студената основних академских студија и дипломираних студената Факултета, као и резултати анкетања студената мастер и докторских академских студија права, показују да су студенти веома задовољни квалитетом простора и опреме и укупним ресурсима Факултета.

Стандард 11: Контрола квалитета

Статутом факултета (чл.84-91) предвиђена је посебна организациона јединица за квалитет. Овим одредбама предвиђен је Одбор за квалитет (састав, надлежност, начин рада и одлучивања) Састав одбора чине 7 чланова (3 наставника, 2 асистента, 1 студент и 1 члани из реда ненаставног особља). Област обезбеђења квалитета обухвата: квалитет студијског програма-свих нивоа; квалитет наставног процеса; квалитет НИР-а; квалитет наставника и сарадника; квалитет студената; квалитет уџбеника и литературе; квалитет библиотеке и информационог центра; квалитет управљања Факултетом и квалитет ненаставне подршке; квалитет простора и опреме; квалитет финансирања. Факултет је приложио Извештаје о самовредновању. Факултет је усвојио Стратегију управљања квалитетом. Одлуком декана бр. 01-2784/3 од 08.12.2016.

Факултет је именовао Менаџера квалитета који прати ефективност система менаџмента квалитета, извештава Одбор за квалитет о перформанси система менаџмента квалитетом, организује и спроводи интерне провере и састанке са руководством факултета у циљу преиспитивање система квалитета.

Годишњим извештајем о раду Факултета презентују се резултати научноистраживачког рада који су проистекли из докторских дисертација, списак одбрањених докторских дисертација у години у којој се извештај сачињава, ментори који су били ангажовани у изради докторских дисертација докторанада, анкетна оцена предметних наставника на студијском програму, просечна оцена по предметима, на основу чега се извлаче подаци о временском трајању докторских студија по једном студенту, који је један од показатеља ефикасности студија.

Факултет је приложио Правилник о уџбеницима којим је предвиђено да се издавачка делатност на факултету остварује у оквиру факултета као посебне организационе јединице за издавачку делатност Правилником су предвиђени стандарди контроле квалитета уџбеника, контрола квалитета наставног и испитног материјала, стил наставног и испитног материјала, обим наставног и испитног материјала (обим испитног материјала је сразмеран броју ЕСПБ који предмет носи).

Стандард 13: Јавност у раду

На сајту Правног факултета јавно су доступне докторске дисертације са релевантним информацијама о ауторима, насловима докторске дисертације, научним областима којој припадају, подацима о менторима и члановима комисије. Докторске дисертације, заједно са Извештајем комисије за оцену дисертације доступне су и на сајту Националног Репозиторијума Дисертација у Србији. На сајту ВШУ постоје потребни подаци о студијском програму ДАС Право, у оквиру којих су и подаци о менторима.

ПРЕПОРУКЕ:

- На основу сугестије свршених студената докторских студија Правног факултета у Нишу, Рецензентска комисија препоручује да факултет у будућем периоду за потребе студената докторских студија учини мали напор у циљу набавке веће количине стручне литературе на страном језику.

На основу свега напред наведеног и предлога Поткомисије, Комисија је на седници одржаној 18. 03. 2021. године једногласно донела Одлуку о акредитацији студијског програма **Докторске академске студије (ДАС) – Права**, сагласно члану 21. став 1. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), којим је прописано да Комисија одлучује о захтеву за акредитацију и спроводи поступак акредитације установа и студијских програма у области високог образовања.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

Председник Комисије

Проф. др Ана Шијачки



